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Jaanuarikuu sünnipäevalapsed

Liidia Laoväli
August Bukk
Juta-Adelaide Männiste
Aime Ubaleht
Endla Juust
Leonhard Juust
Eemi Lehtla
Aino-Johanna Koger
Erna Kuusik
Erna Koger
Paul Nurmik
Endel Mogom
Agnessa Ambre
Aino Sonne
Leida Sepp
Elsa Paade
Renaldo Laan
Gennadi Strukov
Linda Illing
Hildegard Külaots
Endla Alla
Jevgenia Lestsepp
Henno Laupa
Aala Sulbi
Vilho Rähmonen
Enn Margus
Vladimir Kram
Heljo-Made Ruul
Evald Martinson
Vella Lang
Antonina Juštšenko
Juhannes Alavere
Ilmar Mutso
Vello Jõgeva
Elviina Alavere

Palju õnne!
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OLGU JÕULUD JA AASTAVAHETUS

TEILE RAHU- JA RÕÕMUPÜHAD!

FIE MAIRE VILSON
annab kinnisvaraalast konsultatsiooni ja 

tegeleb Teie kinnisvara müügiga ka uuel aastal.

Tel 511 5046, 745 5406 (õhtul, L, P), 
e-post maire8@hot.ee 

WiMAX tehnoloogial põhinev traadita

INTERNETI  PÜSIÜHENDUS
Elvas ja Elva ümbruses kuni 20 km.

* Allalaadimiskiirused alates 256 kbit/s kuni 2 Mbit/s
* Kuumakse alates 299 kroonist
* Vajalike seadmete hind orienteeruvalt 6990 krooni

Gilgames Grupp * tel 5691 0979 * info@gilgames.ee *
www.gilgames.ee 

RESPOM AUTO OÜ
otsib oma kollektiivi

autoremondi lukseppi ja
abitöölisi. 

Töökoht asub Elvas.

Info tel 5650 3833, e-post:
margus@respom.ee
respom@respom.ee

TV ja SAT-TV antennide
müük ja p aigaldus.

Via SAT komplekt 1 EEK.

Tel 5666 3185.

Jõulukuu raames toimus
meeleolukas üritus pühapäeval,
3. detsembril Nõo raudteejaamas,
mille organiseerijaks oli Eesti
Raudtee, sedapuhku juba viien-
dat aastat järjest. Kuus peatus-
kohta marsruudil Tallinn-Valga
selgitatakse välja loosimise teel.
Sellel aastal peatus rong Lehtse,
Tamsalu, Tabivere, Nõo, Sangas-
te ja Valga jaamas.

Allpool jagab oma muljeid
toredast kommijagamisest üks
noor Nõo pere.

Saime põnevast üritusest tea-
da kaks päeva varem, kuulutasime
seda ka naabritele. Otsustasime
siis pühapäeval uurima minna.
Kodust väljusime oma pere keskis
kartusega, et äkki oleme ainuke-
sed, kes nii uudishimulikud on.
Raudteejaamale liginedes ei usku-
nud me aga oma silmi: igas vanu-
ses lapsi oma emade-isade käe
kõrval ja muidu kambakesi kiirus-
tas meiega samas suunas. See oli
tõeline rahvamatk! Ja autod
muudkui keerasid raudteejaama
poole. Perroon oli paksult ootajaid
täis. Oh seda elevust ja saginat!
Emad koos lapsevankritega olid
ennast ritta seadnud platvormi
kõrvale. Paljud lapsed olid ennast
ehtinud päkapikumütsidega. Kõik
uudistasid kannatamatult, kust-
poolt see rong siis tulla võiks. Äre-
vus kasvas. Kell kolmveerand üks
hõikas keegi: “Rong tuleb!”  Ja
nüüd läks üleüldiseks sagimiseks.
Jaamakorraldaja oma vormis oli
kohal, ta hoidis lapsi kenasti kor-
ral.

Saabus siis kauaoodatud jõu-
lurong, üleni vanikutega ehitud.
Rongiakendest piilusid päka-
pikud.

Rongist väljus üks soliidne pä-
kapikumütsiga mees (Eesti Raud-
tee kommunikatsioonijuht Margus
Värav) ja küsis: “Kus jaamas ma
nüüd olen?” Vastati kooris, et
Nõos.

“Noh, siis järelikult õiges ko-
has! Kas päkapikud ka välja kut-
sume?”

Muidugi! Viis päkapikku tõe-
liselt suurte kommikorvidega
hakkasidki rahva seas ringi käima.
Alguses olid kõik lapsed kasva-
tatud ja viisakad ning soovisid ühe
kommi. Aga päkapikud olid üli-
lahked ja jagasid maiustusi kama-
lutega, toppisid komme küll tas-
kutesse, küll peitsid neid kapuut-
side sisse. See oli tõeline kommi-
sadu! Ja kommid olid ikka pare-
mat sorti!

Samal ajal esinesid päkapiku-
mütsides lauljad (Eesti Raudtee
segakoor). Korraldaja hõikas välja
ka peakülalise — Jõuluvana. Tema
oli veel õige tasemel — mängis
akordioni ja esitas just neid laule,
mida lapsed ise soovisid ning
kaasa said laulda.

Kui rong liikuma hakkas,
mängis jõuluvana lausa “Nõo pol-
kat” ja kõik said siis kaasa tantsida
ja hüpata.

Päkapikud lehvitasid kõigile
rongiakendest hüvastijätuks.

Koduteel olid lapsed õhinat
täis. Üksteise võidu loeti ja arut-
leti, kui palju keegi siis komme sai.

Oli ikka küll üle ootuste ülla-
tavalt soe ja südamlik üritus. Tore,
et Eesti Raudtee inimesed on
midagi nii lastesõbralikku välja
mõelnud! Suur aitäh!

ema JANIKA KUUS,
KASPAR KUUS (9) ja 

KERLI KUUS (7)

Jõulurong saabus suure kommilastiga

Jõulurongi peatus Nõo jaamas. Jõuluvana mängis akordioni ja temaga
koos laulsid Eesti Raudtee segakoori päkapikud.

Noor perekond otsib
alates märtsikuust 2007

üürikorterit Nõos , seoses
algavate remonditöödega

oma praeguses kodus. 

Pakkumine teha tel
5649 0581 või kirjutada
pirja.sarap@kliinikum.ee

Müüa 3-toaline korter
majas Kivi t 3 Nõos.

Tel 512 8663.

Saime lühikommentaari ka ürituse ühelt eestvedajalt — Eesti
Raudtee turvajuhilt Tamo Vahemetsalt: “On suur rõõm kuulda, et meie
päkapikurong nii palju kiidusõnu pälvis. Järelikult on meie taotlus —
jõuluajal võimalikult paljudele lastele jõulu- ja kingirõõmu pakkuda —
igati ennast õigustanud ja me oleme suutnud positiivsust tõsta. Jõulu-
rongi koosseisus askeldasid sel päeval lisaks Margus Väravale kaasa
veel Eesti Raudtee tegevdirektori asetäitja Riivo Sinijärv, juhatuse liige
Kaido Simmermann. Kommid oleme saanud oma koostööpartnerilt
kommivabrik Kalevilt.

Kohtumine Nõos oli ka meie rahva jaoks igati tore: keegi perenaine
pakkus lausa tulikuume pannkooke vaarikamoosiga. Nii et rõõm on
vastastikune!”                                                                                   (NVL)

...nii arvasid mõned lapsed, kes osalesid Vapramäe-Vellavere-Viti-
palu Sihtasutuse (VVVS) poolt korraldatud jõuluüritusel ehk Vapu
jõulumaal. Kahe nädala jooksul külastavad Vellavere loodusmaja üle
kolmesaja lapse piirkonnast.

4.–15. detsembrini on VVVS maskott Vapu ametis koos päka-
pikkudega Tartu Forseliuse Gümnaasiumist ja Tartu Kutsehari-
duskeskusest. Koos õpetavad nad lapsi erinevaid jõuluteemalisi asju
meisterdama ja räägivad vanadest jõulukommetest. Loomulikult on
meisterdamisobjektiks peo põhitegelane Vapu ise, valmistatakse Vapu
minimudeleid ja kaunistatakse Vapu-kujulisi piparkooke. Lisaks on
veel töötuba looduslikest materjalidest jõulukaunistuste tegemiseks.
Peale tubaste tegevuste toimub ka mänge õues ja hobusesõit vankriga.

Jõulumaa Vellaveres toimub neljandat aastat. Seeläbi saavad prak-
tikat 50 õpilast ja tööd mitmed ettevõtjad piirkonnas. Jõulueelsete töö-
tubade projekti toetab Eesti Kultuurkapitali Tartumaa ekspertgrupp.
Täname ka kõiki teisi toetajaid ja abistajaid.

TRIINU PERTELS,
Vapramäe-Vellavere-Vitipalu Sihtasutuse projektijuht

Nõo lasteaia lapsed tutvumas peo põhitegelase Vapuga

Vapu sööb piparkooke
ja puulehti

Võib vist küll öelda, et traditsiooniline jõululaat Nõo Koduloo-
muuseumis on seekord kujunenud oodatust edukamaks. On tore
näha, et ajal, mil lausa upume modernsetesse asjadesse — kinkidesse,
mille saamisrõõm enamasti õige üürikeseks jääb —, leidub meie üm-
ber veel inimesi, kes tahavad ja viitsivad ISE midagi oma kätega val-
mis teha. Ja need tegijad pole sugugi muldvanad mutikesed, kes peale
sukavarda veeretamise enam muuga ei jaksagi tegelda. Otse vastupidi
— käsitöö näitusmüügile on oma toodangut välja pannud nii õpilased
kui õpetajad, töökad pereemad ja muidugi ka meie toimekad pensio-
närid, kes Endla Kõlli juhendamisel on koondunud vanas kihelkonna-
koolimajas tegutsevasse käsitööringi. Koos käiakse kangastelgedel vai-
pu kudumas, aga mõistagi valmib nende tublide naiste näppude vahel
mõnda muudki huvitavat.

Sel aastal on meie ostjate ja näitusekülastajate eriliseks lemmikuks
osutunud Meeri küla käsitöömeistri Saimi Võru kootud pontšod, iga-
üks erinevas värvitoonis. Populaarsed on teisegi pontšomeistri, Tiiu
Koltšini (Nõgiarust) kudumid, samuti vaibad, linikud, sokid-kindad,
kampsunid-vestid, korvid, jõulukaardid, ehted, telgedel kootud kotid
jms... Ostetud on palju ja mõnel hetkel tundub lausa, et kaup hakkab
otsa saama, aga ikka tuuakse midagi uut juurde ja kaubavalik muutub
pidevalt.

Täname KÕIKI tublisid käsitöömeistreid, kes meie näitusmüügi
õnnestumisele oma loominguga kaasa on aidanud. Endla Kõll, Mari-
anne Viljamaa, Viivi Soonvald, Luise Raud, Saimi Võru, Liilia Tamm,
Asta Vimm, Salme Tammemägi, Piret Retter, Eleri Visnapuu, Mall
Vahtre ja paljud teised — jätkugu teil ikka uusi ideid ja tahtmist ning
jõudu ja viitsimist need ideed ka valmis meisterdada.

KAI TOOM,
Nõo Koduloomuuseumi juhataja

Leia jõulukingid 
muuseumi jõululaadalt!

Siit võib leida mõndagi nii oma kodu kui ka iseenda kaunistamiseks


